中建监协秘〔2023〕15号
关于印发《中国建设监理协会服务高质量发展专项行动实施方案》的通知
协会各部门：
为贯彻落实《民政部办公厅关于开展全国性行业协会商会服务高质量发展专项行动的通知》（民办函〔2023〕58号）文件要求，充分发挥行业协会联系政府、企业、市场的桥梁纽带作用，引领监理行业凝聚共识、改革创新和高质量发展，结合行业实际，协会制定了《中国建设监理协会服务高质量发展专项行动实施方案》，现印发给你们，请遵照执行。
    附件：中国建设监理协会服务高质量发展专项行动实施方案
中国建设监理协会秘书处
2023年9月4日
抄送：各省、自治区、直辖市建设监理协会，有关行业建设监理专业委员会，中国建设监理协会各分会
附件：
中国建设监理协会服务高质量发展
专项行动实施方案
为贯彻落实《民政部办公厅关于开展全国性行业协会商会服务高质量发展专项行动的通知》（民办函〔2023〕58号）文件要求，充分发挥行业协会联系政府、企业、市场的桥梁纽带作用，引领监理行业凝聚共识、改革创新和高质量发展，结合实际情况，制定本方案。
一、总体目标
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神和党中央关于经济工作的一系列重大决策部署，坚持稳中求进工作总基调，坚持党建引领，服务大局，引导和推动监理行业完整、准确、全面贯彻新发展理念，扎实人才队伍建设，强化诚信自律建设、标准化建设、信息化建设，着力提升工程监理、项目管理、全过程工程咨询服务品质，为国家建设事业贡献监理力量。
二、重点任务及分工
（一）形成高质量的调研报告和政策建议。以高质量发展为主题，利用行业协会扎根行业、贴近企业和专家团队的资源优势，聚焦监理行业发展热点、难点问题，通过调研走访、数据分析、问题研究、政策咨询、专家座谈、专题研讨等方式，形成一批高质量的调查研究报告和建言资政成果，为政府部门制定和实施法律法规、发展规划、行业政策、管理制度等提供决策咨询与专业支持。（负责部门：行业发展部、监理改革办公室，其他部门参与）
（二）推动行业发展支持性政策落地见效。协会要及时掌握、系统梳理、认真研究国家及部委印发的有关文件，同时加大联系和走访会员企业力度，了解企业对政策信息的掌握状况，通过互联网信息发布、培训宣贯、座谈、研讨、编写指南等多种方式，指导和帮助会员企业第一时间知悉政策、吃透政策、用好政策，推动一批国家最新出台的行业发展支持性政策在行业内落地见效，引导行业和会员企业凝聚共识，坚定信心，激发活力。（负责部门：培训部、行业发展部、监理改革办公室、信息部，其他部门参与）
（三）壮大一批行业发展必需的人才队伍。协会要在统筹国家政策、行业趋势和企业需求基础上，通过业务培训、挖掘推荐等方式，发展和壮大一批高素质的监理队伍和专家智囊团队，积极构建行业人才支撑和储备体系，优化行业人才结构，为行业稳定持续发展提供充足的人才支持。（负责部门：培训部，其他部门参与）
（四）推出一批引领行业发展的先进标准。协会立足于高质量发展实际需求，积极配合行政主管部门制定（修订）国家标准。同时，依据会员管理和行业发展需要，在现有行业标准建设框架体系下，组织行业专家研究编制监理行业管理标准和技术标准。通过完善标准体系促进企业自律管理、提高工程监理咨询服务质量、控制工程质量安全、创建企业服务品牌，引领行业实现高质量发展。（负责部门：行业发展部、监理改革办公室、培训部，其他部门参与）
（五）培育服务行业发展的品牌。协会根据市场变化和行业需要，开展培训、论坛、研讨、座谈、交流会等品牌服务，为企业发展搭建服务平台，增强会员企业创新能力，改善会员企业经营管理，提升监理人员职业能力。（负责部门：培训部、行业发展部、监理改革办公室，其他部门参与）
（六）完善维护行业发展秩序的自律规约。协会根据行业发展需求和企业诉求，修订会员信用评估标准，完善实施办法。在单位会员范围内开展信用评估，积极促进信用成果运用，建立健全行业自律性管理约束机制，规范会员企业行为，积极维护公平竞争的市场环境和规范健康的行业发展秩序。（负责部门：联络部，其他部门参与）
三、阶段步骤
（一）实施细则制定阶段（2023年8月下旬-9月上旬）。各部门围绕重点任务制定具体实施细则，明确时间表、路线图、任务书、责任人，对专项行动开展进行全面部署安排，汇总至行业发展部。
（二）组织实施阶段（2023年9月中旬-2024年8月底）。按照本协会制定的实施方案和实施细则，加快推进实施，确保取得实效。
（三）总结提高阶段（2024年9月上旬-2024年12月中旬）。系统梳理经验与做法，全面总结成效与不足，健全长效推进机制，切实提升服务高质量发展的能力本领。
四、工作要求
（一）提高政治站位。协会要高度重视专项行动开展，将其作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体体现，作为深入贯彻落实党的二十大精神的重要举措，进一步提高思想认识，提升政治站位，切实增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，扎实推动专项行动各项重点任务落实落细取得实效。
（二）抓好工作落实。各部门应按照本专项行动实施方案抓好落实，制定明确、详细的计划，确保专项行动取得实效，为促进行业高质量发展提供保障。  
（三）建立长效机制。协会要立足于新时代新征程的职责使命和行业高质量发展的时代使命，发扬自身优势，探索建立完善服务高质量发展的常态化、长效化举措，创建协会服务品牌。
（四）加强工作总结。及时将工作情况、取得成效、经验做法、问题困难和意见建议等形成工作总结报告，按照阶段步骤时间安排汇总至行业发展部。


